



# 广角 开学第一天



升国旗

编者按:昨日,我市中小学正式开学上课。学生们结束假期重返校园,家长们也开启了忙碌的生活。开学首日,各个学校用什么方式迎接新学期的到来?学生们的状态如何?记者深入学校及周边,走访学生、老师和家长,作了一番“扫描”。

## 我市 70 万 中小學生昨日開課

信阳消息(记者 王洋)昨日,我市 1500 余所中小学正式开学,70 万中小學生迎来了新的学期。举行升旗仪式、分享假期趣事、说出新学期新愿望……各个学校用多种方式开启新征程。市教育局也下发通知,多措并举做好 2016 年秋季开学工作。

昨日上午 7 时至 8 时,记者在市三小、十三小、胜利路小学、市七中、九中等学校看到,沉寂了两个月的校园,随着孩子们的到来,显得颇为热闹。暑假里难得见面,碰见老同学,孩子们兴奋地打着招呼,聊着暑假里的开心事。家长们也开启“接送孩子、做饭、辅导作业”的“陀螺模式”,刚送孩子进学校,又忙着去咨询午托班、学习班。“今天正式上课,早晨 7 时就起来了,陪着孩子放松了一个暑假,现在也该和他一起好好收心、继续努力了。”送孩子的家长李先生说。

虽然是正式开学第一天,值日打扫卫生、诵读、背诵诗文……各学校内,一切都按照计划有条不紊地进行着。为了迎接新学期的到来,各个学校也举行了丰富多彩的活动。虽然正式开学未赶上星期一,市九小还是举行了升旗仪式,用这种形式向师生们传达正式开学的信号。在市三小的绿色心愿墙上,同学们郑重许下自己的心愿。市七中因新生军训推迟至 9 月 7 日才开始,但是国学教育等特色课程已经开课。

记者从市教育局获悉,本学期共有 20 个学习周,为了保障各中小學校順利開學,市教育局也做出相關要求,其中,保障安全依然放在重要位置。市教育局要求重点做好中小學校舍安全檢查、校車安全管理、校園食品衛生安全等各項工作,開展安全演練活動,加強對家長的宣傳教育,提高家長對孩子的安全監護意識,切實履行安全監管責任。同時,規範辦學行為,切實減輕學生課業負擔,認真貫徹落實教育部“六不准”規定,把違規向學生推銷教輔材料、違規補課及收費行為作為治理重點,強化監督。堅決治理教育亂收費,抓住教師節、開學等重要時間節點,開展廉潔從教警示教育活動,引導廣大幹部教師堅決抵制收受禮品禮金、接受宴請等不當行為。



晨讀

本版摄影:本报记者 王洋 见习记者 李倩

## 开学经济

### 午托机构争抢生源

信阳消息(记者 王洋)“孩子需要午托吗?看看我们的资料吧。”“先到我们午托学校看看吧,距离学校近,环境也好。”昨日早晨,记者刚来到胜利路小学门口,就被几家午托机构的宣传人员围了起来。随着我市各中小學開學,學校周邊的午托班又開始爭搶生源了。

开学第一周是午托机构招生的最佳时期,为了争夺生源,不少午托班将宣传台、展板等摆放在了校园周边,以此吸引人气。上午,记者在市三小门口看见,仅几步路的距离,就“扎堆儿”了四五家午托机构,只要家长和學生路過,這些機構的工作人員就趕緊上前宣傳優惠政策、環境優勢、師資力量等。

由于不少家长因种种原因,无暇接送孩子、辅导作业,记者在现场看到,报名、咨询的家长不在少数。“我们是老机构了,在这一片口碑较好,就早晨这一会儿工夫就有十几名学生报名。”一家午托机构的负责人告诉记者。

据了解,目前,我市午托机构收费从 350 元至 500 元不等,不少午托班将宣传台、展板等摆放在了校园周边,以此吸引人气。上午,记者在市三小门口看见,仅几步路的距离,就“扎堆儿”了四五家午托机构,只要家长和學生路過,這些機構的工作人員就趕緊上前宣傳優惠政策、環境優勢、師資力量等。



家长了解午托事宜

### 学区房房租价格走高

信阳消息(见习记者 李倩)“今年孩子上初一,我怕他不适应初中生活,打算陪读。想在七中学校附近租一套房子,看了好几处房源,价格都在 1500 元左右,我的工资才两千出头。”昨日,市民王女士告诉记者。通过走访发现,新学期开学,学区房热度不减,两室一厅的房子大部分都在 1300 元起步,很多家长表示“吃不消”。

昨日上午,记者来到位于体彩广场附近的一家房屋中介公司咨询得知,位于七中附近,两室一厅房屋租赁价格市场行情就在 1500 元

左右。不仅如此,位于市三小附近的一室一厅的公寓租赁价格大概在 1500 元左右,两室一厅房屋租赁价格在 1800 元以上。

“这个地段的租赁价格是稍高一些,因房主买房的花费比其他地段的价格要高,所以对外出租的价格也高。”中介公司的工作人员孙康告诉记者,市中心学区房房价一直居高不下,以苏荷公寓为例,当时购买房屋的成交价格在 6000 元左右/平方米,现在的买卖价格在 8000 元左右/平方米,市民想在这里租学区房,价格自然“水涨船高”,但房源依然紧张。

“我一直是租房子,现在孩子在九中上学,为了让他少走两步路,多点时间学习,我在和美附近租了一套两室一厅的老式住宅房,一年的租赁费就 23000 元,而且水费、电费、燃气费、网费、闭路费房东都是不负责的。”市民荆女士告诉记者,今年 7 月初,为了给孩子找个离学校近、居住条件稍好些的房子,自己除了在网上搜集出租信息还看了不少中介公司的房子,找了一个月才找到自己满意的学区房。“自己苦点累点没关系,为了给孩子创造好的学习条件,贵点就贵点吧。”荆女士说。



小摊儿前围满了孩子和家长

## 现场纪实

### 小学周边“添堵” 中学附近尚好

信阳消息(记者 王洋)昨日是正式开学第一天,学校周边交通比平时要“添堵”一些,但并未出现大范围拥堵现象。

上午 7 时,街道上已经陆续有家长送孩子上学。“开学了交通肯定要平时堵一点,早些出门避开高峰期,在学校旁吃点早饭,不慌不忙,正好。”家长王先生告诉记者。

8 时开课,7 时 30 分至 7 时 55 分时,记者在市三小、胜利路小学附近的民权路、东方红大道看到,送孩子的家长逐渐增多,由于不少家长是开车或者骑电动车出行,随着车流量的增大,这些路段出现了车行不畅的现象。

“送完孩子的家长不要堵在出口处。”在市三小大门口,浉河区勤务大队派出 3 名协

警现场疏导交通。其中一位协警告诉记者,正式开学首日,浉河区勤务大队 160 余位交警全员上岗,在各个路口指挥交通。针对小学生家长接送的较多,交警们采取劝导等方式让家长车辆在校外少逗留、不在出口处停车,以此缓解交通压力。“7 时 40 分左右是送孩子的高峰期,家长可以选择错峰出行。”该协警建议。

与小学周边“添堵”相比,昨日清晨,记者在市七中、九中等附近看到,由于不少学生是自己骑车上下学,而且来校时间相对较早,附近道路路况要稍好一些。“早来学校既能看会儿书,还能避开早高峰,挺好的。”七中学生朱丹阳对记者说。



“接送大军”逐渐增多

### 传单满地扔 环卫工人愁

信阳消息(见习记者 李倩)昨日上午 7 时许,记者在市三小步行街入口处看到,学校门口站着十几个发宣传单的人,每个人手里都拿着厚厚的一摞宣传传单,只要看到有家长带着孩子经过,便争相上前递传单。

记者在学校门口站了不到 5 分钟,手里就接了七八张招生传单,粗略统计了一下,发放传单的基本上是一些补习班、兴趣班等。

上午 11 时许,记者来到市十三小门口,依然有许多发放传单者,将传单发给刚放学的学生和接孩子的家长。大部分的学生家长没有拒绝递过来的传单,而是接过来随手扔进了垃圾桶里,还有一部分家长接过



环卫工人清扫传单